La multipl’ication?f

Technique opératoire

@ Pour effectuer

des multiplications qui ne sont
Pas dans les tables, on doit es
Poser en colonnes, les centaines
sous les ¢, les dizaines sous les d
et les unités sous les u,

122 x 2 =244

c d u

1 2 2

X 2

2 4 4
u:2x2=4
d:2x2=4

c:2x1=2

® On peut aussi utiliser un
tableau.

172 = 100 + 20 + 3

—
X 100 20 2

2 (2 x 100 2x20|2x2

200 +40 + 4 = 244
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P8 La multiplication :
technique opératoire

Avant de lire Ia regle, vérifie ce que tu sais déja : Vrai Faux

a) On peut poser une multiplication en colonnes.

b) On place la retenue dans la colonne immédiatement 3 gauche.
¢) Certains nombres ne peuvent étre multipliés.

d) I n'existe qu’une seule maniere de calculer un produit.

e) On peut dire « 6 multiplié par 3 » ou « 6 fois 3 ».

les exercices suivants a laide de ] B

.I Compléte les tableaux.

o7 x 1 - 7 43 % 2
50 | 7 x| 40 [ 3 ]
11[1x50 | 1x7 2] e | |
50 + =%F @ s I —J—
B 31 x 3 N 113 x 4
ES [ | %[ 100 | | 3]
.................. Sy e+ l+ R —
E Compléte les multiplications.
= c du cdu cdu cd u
122 104 789 432
X 3 ® 2 % 1 X 2
E Pose puis effectue les multiplications.
12 % 3
101 x 2
321 x 3
= e




j.

CORRIGES MATHEMATIQUES

Ty

5.
39 56 164 B0 7 1.7 5 8 4.1 456
5 =24 _ 53 . 243 w93 582 - 282
3 4 3 2 1 45 4 083 255 174 'I
G2 7 906
=179 -388 n
489 418 748 148 5.0 8 \
= bA  = kB3 e BE L _
L S 243 475 918 8.0 4
2107 888 =673 975 a
36 189 276 693 116 08 7 245 525
=24 = 83 =138 =471 ‘
2 126 141 222 S E S TRV —
5.0.0
ol
2 11 lui reste 124 euros.
I lui reste 22 plumes.
;- ﬂ LA MULTIPLICATION : i
. TECHNIQUE OPERATOIRE (p. 36-37)
B LA SOUSTRACTION AVEC RETENUE (p. 34-35) Vérifie ce que tu sais déja : =
' Vérifie ce que tu sais déja : a) Vrai - b) Vrai - ¢) Faux - d) Faux - €) Vrai "]"‘:/
a) Faux - b) Vrai - ¢) Vrai - d) Vrai - e) Vrai 1. ‘r
'1. 4 6 6.1 1 7 50 bisicn Ny
Lo 48 L fom 1?3 \
61 L5 5) 40 3 3 : i =
. | 80 + 6 =86
12 4 8 2 '3 9 9.7
+‘)8_’—2 +53__'_.3q A1 w3 [
-« 82 38 97 58 . 30 1
5. 3 3 = 30 3 x 1
D s 90 4+ 3 = 03 -
E -
' 15 113 x 4 ./C-O
x 100 10 3 '
3 25 41 80 128 4 [4x100[4x10 | 4x3
2 o PO LA o | e 400 ¢ 40 4 1245
08 28 12 050 e
' (L 104 789 432
4, X 3 x 7 X 1 X 2
256 562 0.2 5 36 6 208 789 8 6 4
‘—;!87 =1 B 7 ~ 385 .
1609 375 40 3
’ 909 341 12 101 300
=5y =153 x 3 X 2 x 3 gy
381 188 36 102 96 3 Py

CORRIGES MATHEMATIQUES 55




